

**Президенту ФКСР**

**Сечиной М.В.**

**Членам Бюро ФКСР**

Уважаемая Марина Владимировна,

Уважаемые коллеги!

23-24 октября, в целях анализа итогов Чемпионата и Первенства России 2023 года, состоялось совещание членов ГСК соревнований с ведущими судьями России, представителями Комитета по выездке и представителями ВКС.

Была проведена серьезная аналитическая работа, включая оценку результатов крупнейших соревнований России текущего года, а так же, для сравнения, Чемпионата Европы 2023г. Анализ проведен по различным параметрам, позволяющем судить о работе отдельных судей, ГСК в целом и объективности оценки выступлений спортсменов.

Также был проведен разбор выступления всех участников Чемпионата - с выставлением оценок по протоколу и оценкой отдельных упражнений по видеозаписи. Полученные данные позволяют аргументированно заявить, что судейская коллегия Чемпионата России отработала профессионально, объективно оценивая выступления всех спортсменов без исключения.

На совещании дана высокая оценка принципам отбора судей по жеребьевке, позволяющим вовлечь в судейскую практику «большого спорта» судей Высшей Категории, представляющих различные регионы России, что безусловно имеет высокий мотивационный эффект в повышении профессионального уровня официальных лиц. Важнейшим эффектом отбора судей по жеребьевке является гарантия решения главного вопроса, связанного с независимостью судей, как от организаторов соревнований, так и иных государственных и общественных структур и должностных лиц.

Совещание констатировало, что практическое предложение о продлении рабочего времени Главной судейской коллегии на каждом официальном соревновании высшего уровня на один день, для анализа судейской практики, является своевременным и безусловно обеспечит скорейшее повышение качества работы судей, как важнейшего элемента соревновательной работы и важного элемента индустрии конного спорта.

Судейской общественностью была дана высокая оценка организации и проведению турнира, особенно подчеркнута преимущество формулы совместного проведения лично-командного Первенства и Чемпионата России, объединившей разные поколения спортсменов и явившейся смотром современной и будущей российской выездки.

Состоявшееся заседание Всероссийской Коллегии судей (ВКС), подтвердило обоснованность судейских решений, принятых во время Чемпионата, отклонило внесенные протесты, вынесло решения по нарушению правил и сделало ряд предложений, поддержанных Комитетом по выездке ФКСР на заседании 29 октября.

По результатам работы совещания ГСК с ведущими судьями по выездке Всероссийской Коллегией судей совместно с Комитетом по выездке было внесено для утверждения Бюро несколько эффективных предложений, позволяющих улучшить работу ГСК во время проведения официальных всероссийских соревнований по выездке:

1. Одобрить, разработанные Комитетом по выездке изменения в правила, предусматривающие на соревнованиях высшего ранга обязательное наличие Наблюдательного совета судей, по аналогии практики FEI (JSP);

2. В целях повышения качества работы судей, увеличить период работы Главной судейской коллегии на каждом официальном соревновании высшего уровня на один день, для анализа судейской практики;
3. В целях оказания практической помощи в работе ВКС, касающейся вопросов судейства в выездке, ведения углубленной статистики и анализа работы судей в рамках ВКС, создать подкомитет ВКС по выездке;
4. Внести изменения в Регламент формирования главных судейских коллегий (жеребьевка);
5. На соревнованиях высшего уровня (Чемпионат, Кубок, Первенство, Спартакиада) по выездке обеспечить обязательную организацию видеотрансляции.

Руководствуясь протоколом совещания ГСК и ведущих судей по выездке от 23 октября 2023 года, а также решениями ВКС, Комитетом по выездке дана стратегическая оценка результатов, прошедшего Чемпионата и Первенства России, их влияния на политику развития дисциплины выездка в стране. Применение практики проведения жеребьевки при формировании ГСК на крупнейших соревнованиях по выездке признано высокоэффективным механизмом, позволяющим обеспечить базовые принципы общественной организации, гарантирующие развитие спорта высших достижений: независимость, ротацию и профессионализм судей и иных официальных лиц соревнований.

В то же время, критика недостатков регламента проведения жеребьевки была признана своевременной, принятые меры нашли свое отражение в изменениях, предложенных на утверждение Бюро.

От лица членов Комитета по выездке, судей по выездке, выражаю благодарность Президенту Федерации конного спорта России Марине Владимировне Сечиной и членам Бюро ФКСР, принявшим своевременное и стратегически выверенное решение, обеспечивающее демократический порядок назначения судей на официальные всероссийские соревнования (жеребьевка), являющееся гарантом независимости судей при исполнении своих обязанностей, позволяющее вовлечь в судейскую практику наибольшее количество судей Высшей Категории, представляющих различные регионы России.

Считаю повышение качества работы судей важнейшей общественной задачей, основополагающим элементом совершенствования соревновательной работы. Всероссийская коллегия судей принимает все меры направленные на ее решение и Комитет по выездке ФКСР готов к постоянному взаимодействию в этом направлении.

С Уважением,

ВРИО Председателя Комитета по выездке ФКСР



Н.А. Домбровская